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平成２８年美濃加茂市教育委員会 ５月定例会 会議録 

 

１ 開会日時及び場所 

  平成２８年５月２７日（金）午後１時３０分から午後３時４５分まで 

  美濃加茂市役所分庁舎４階 第１会議室 

 

２ 出席者 

  （教育委員） 

   委員長 渡邉 須美樹 

   委 員 矢島 良子 

   委 員 加納 義章 

   委 員 安江 ちか子 

   委 員 鹿野 久美子 

   教育長 日比野 安平 

（事務局） 

  事務局長 可児 靖教 

  学校教育課長 古川 一男 

  教育センター次長 中島 永至 

  教育総務課課長補佐 長谷川 壮重 

   

 

３ 開会 午後１時３０分 

 

４ 議事日程等 

 （１）教育委員長あいさつ 

 

 （２）教育長報告 

 

 （３）２月定例会会議録の承認について 

 

 （４）議事 

     議第１号 平成２８年度美濃加茂市一般会計補正予算（第２号）について 

 

     議第２号 平成２８年度岐阜県教科用図書可茂地区採択協議会の設置について 

 

（５）報告事項 

    ① 平成２７年度美濃加茂市一般会計補正予算（第９号）について 

 

    ② 平成２８年度美濃加茂市一般会計補正予算（第１号）について 

 

    ③ 美濃加茂市いじめ防止対策審議会について 

 

 （６）その他 
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会 議 録 

 

（１）委員長あいさつ 

 

渡邉委員長 ※委員長から開会のあいさつ 

  

 

（２）教育長報告 

 

日比野教育長 ※教育長からの報告 

・熊本県での地震災害支援のため、急遽、全国から１８名の養護教諭が

招聘されることとなり、うち１名を蜂屋小学校の養護教諭に行っても

らった。出発の際、児童２名が見送りに来て、手紙を渡していた。嬉

しい光景であった。 

・ダボ市へ派遣される中高生が決定した。中学生６名、高校生４名の計

１０名で、出発までに研修を受ける予定である。 

・山之上小学校児童とダボ市にある私立マッコリー小学校とでインタ

ーネットのスカイプという通信を利用した交流会を行った。ダボ市の

児童からは、馬を何匹飼っているか等思いがけない質問があり、文化

の違いを感じられる良い交流であった。全４回行う予定。 

・双葉中学校で、１０月２５日（火）に教育講演会を行う。今回の講師

は、ＮＨＫの中学生日記や天才テレビくん、バリバラを担当するディ

レクターに依頼した。 

・美濃加茂市まち・ひと・しごと創生総合戦略「カミーノ」が策定され、

６月１日、農業女子をテーマとしたキックオフイベントが行われる。

安倍総理の夫人にお越しいただく。 

・東京にある科学未来館を訪れ、映画「９次元から来た男」を鑑賞した。 

 

 

（３）２月定例会会議録の承認について 

 

渡邉委員長 それでは、２月定例会会議録の承認ということで、資料が事前に届

いていましたが、いかがでしょうか。 

   

長谷川課長補佐 ※教育長の発言箇所について説明し、一部を修正することとした。 

※安江委員から一部表現の確認及び修正の依頼が事前にあり、一部を

修正することとした。 

   

渡邉委員長  いかがでしょうか。 
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それでは、事務局から説明がありました箇所について修正をしていた

だいて承認ということでよろしくお願いします。 

 

 

（４）議事 

議第１号 平成２８年度美濃加茂市一般会計補正予算（第２号）について 

 

渡邉委員長 では引き続き議事の方へ入ります。 

今日は議第１号と議第２号の２議案です。 

まず、議第１号、平成２８年度美濃加茂市一般会計補正予算（第２号）

について、事務局から説明をお願いします。 

  

可児事務局長 ※平成２８年度美濃加茂市一般会計補正予算（第２号）について説明。 

・市議会への上程に先立ち、教育委員会の意見を求めるもの。 

・加茂野小学校の普通教室不足を解消するため、パソコン室を普通教室

へ改修する工事に関連し、空調設備の追加工事のための補正予算。 

・当初予算５００万円に１，３００万円を補正要求し、予算総額１，８

００万円とする。 

   

渡邉委員長  事務局から説明をいただきました。いかがでしょうか。 

 

※特に異議等なし。 

  

渡邉委員長  それでは、議第１号は承認といたします。 

  

 

議第２号 平成２８年度岐阜県教科用図書可茂地区採択協議会の設置について 

 

渡邉委員長 続きまして、議第２号、平成２８年度岐阜県教科用図書可茂地区採択

協議会の設置について、事務局からお願いします。 

  

古川学校教育課長 ※平成２８年度岐阜県教科用図書可茂地区採択協議会の設置について

説明 

・義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律に基づく岐阜

県教科用図書可茂地区採択協議会規約の承認、及び可茂地区採択協議

会の設置について美濃加茂市教育委員会としての議決をお願いする

もの。 

   

渡邉委員長  説明をいただきました。毎年、教科用図書の採択協議会を設置するわ

けですが、可茂地区の市町村が共同で協議会を立ち上げています。今年

度は特に変更されている点はありません。 
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日比野教育長  今年度は、教科書の大きな採択はありません。採択に関して大きな採

択のある年とそうでない年との違いについて、事務局から説明をしてく

ださい。 

  

古川学校教育課長 ※概要の説明 

・本年度（平成２８年度）は大きな採択はない。 

・平成２９年度は小学校の道徳の教科書の採択協議、平成３０年度は中

学校の全教科の採択協議、そして平成３１年度は小学校の全教科の採

択協議の予定。 

  

渡邉委員長  その他にご質問はありませんか。 

  

日比野教育長  教科用図書の採択については教育委員の皆様にも協力していただき、

４年に１回行われます。来年度の道徳の教科化のような場合は、その教

科だけについての教科書の選定が行われます。小中学校の教科書につい

ては、今年度は採択年ではありませんが、教科書の展示を行い、協議は

必要です。以前の教科書採択のときにご覧いただいたものと同じものが

展示されます。 

  

古川学校教育課長  はい。文化の森で展示いたします。 

  

渡邉委員長  それでは、議第２号、教科用図書可茂地区採択協議会の設置について、

承認していただけますでしょうか。 

  

 ※特に異議なし 

  

渡邉委員長  それでは、議第２号は承認されました。 

 ところで、事務局に質問ですが、議事の見出しに、「議第１号」「議第

２号」など番号が付いていますが、昨年度は年度を通して番号を付けて

いましたが、今年度は月ごとになっています。規則などで番号の振り方

が決まっていればそれに則っていくべきだと思うのですが、調べていた

だけますか。 

  

可児事務局長  市議会では、１月から１２月までで「議」や「承」で連続番号を取っ

ていますが、これは年４回の定例会と臨時会が開催され、毎年３月に第

１回定例会が開かれています。教育委員会の場合は、毎月定例会が開催

され、毎月議題も発生するということで、県の教育委員会の議事録を確

認しましたが、県も毎回「１号」「２号」というように会議ごとに番号

を付けるということでありますので、当教育委員会も会議ごとに番号を

付けるように戻しましたのでお願いします。 
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渡邉委員長  分かりました。 

 次に報告事項です。 

平成２７年度美濃加茂市一般会計補正予算（第９号）、平成２８年度

美濃加茂市一般会計補正予算（第１号）、そして、美濃加茂市いじめ防

止対策審議会について、よろしくお願いします。 

  

 

（５）報告事項 

 

可児事務局長 ※平成２７年度美濃加茂市一般会計補正予算（第９号）について説明。 

・平成２８年３月２８日、市長専決処分したもののうち、教育委員会に

関係する事項。 

・いじめ対策事業２４５千円を繰越明許する。（３月２２日市議会にて

議決されたいじめ防止対策推進条例に関するパンフレットの作成費

用。平成２７年度予算を繰り越して平成２８年度で執行する。） 

 

※平成２８年度美濃加茂市一般会計補正予算（第１号）について説明。 

・平成２８年４月１日、市長専決処分したもののうち、教育委員会に関

係する事項。 

・岐阜県が推進する英語教育イノベーション戦略事業「第２期英語拠点

校区事業」委託事業を市教育委員会が受託し、下米田小学校と東中学

校を中心に英語教育の拠点校として行うもの。 

・県からの委託料５３万円について予算を補正、専決処分とした。 

  

渡邉委員長 平成２７年度一般会計補正予算と平成２８年度一般会計補正予算に

ついて説明をいただきました。ご質問等はよろしいでしょうか。 

 

※特に質問等なし 

 

渡邉委員長 それでは次のいじめ防止対策審議会について報告をお願いします。 

  

古川学校教育課長 ※美濃加茂市いじめ防止対策審議会について説明。 

・第１回美濃加茂市いじめ防止対策審議会が５月１９日（木）に開催さ

れた。 

・教育委員長から審議会委員を委嘱した。 

・会議の内容としては、市内各学校のいじめ防止等の取組、子ども達の

いじめ防止の視点での情報提供、市としての基本方針について協議。 

・市としての基本方針については、審議会で十分に協議した後、市長部

局へ提案していくこととした。 
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渡邉委員長 市長部局のほうでまとめて、最終的には議会のほうで承認してもらう

ということのようですが、教育委員会のほうへは提案されるのですか。

確かスケジュールにはそのようにあったと思いましたが。 

  

古川学校教育課長 はい、来月の教育委員会定例会の折に、審議会で諮りました基本的な

方針について教育委員の皆様へ提案させていただきます。 

  

渡邉委員長 中学生用のパンフレットの「いじめにおける四者の関係」という欄で

「傍観者」とか「観衆」であってもいじめていることと同じであること

の記述、直接いじめるだけでなく間接的であってもいじめになるという

こと。小学生用のパンフレットには、注意する勇気や許す勇気など「勇

気をもって行動」し、傍観者にはならないという所が記載されていて非

常に良いと思うというご意見をいただきました。いじめを未然に防ぎ、

早く発見、解決するために関係者の責任や努め、役割については、「市」

「学校」「保護者」「市民」が「子ども」を取り囲んで「連携」している。

また、子どもをその中にぽつんとさせず、やはり子ども達が主体的にい

じめをしないというイメージ図で記載されているので、非常に分かりや

すいという評価をいただきました。 

  

可児事務局長 少しだけ補足でございますが、審議会の委員については、４月の教育

委員会定例会にて教育委員会から委嘱することについて承認をいただ

きましたので、５月１９日の第１回審議会にて教育委員長から委嘱書を

渡していただきました。 

方針につきましては、市が作ることとなっておりまして、教育委員会

が審議会の委員の先生方からご意見をいただき、市に対して意見を具申

していきたいと考えております。教育委員の皆様方へは６月の定例会に

て先の審議会で出された意見を教育委員会としてご承認いただき、市長

部局に渡すという流れでおりますのでよろしくお願いします。 

  

渡邉委員長 質問等はよろしいでしょうか。それでは来月に方針について議題で上

がって来ますので、皆さんと協議していきたいと思います。 

では報告事項を終わりまして、その他をお願いします。 

 

（６）その他 

 

中島センター次長 ※配布資料に基づき教育センターの活動について報告。 

・５月、６月、７月の研修講座の予定 

・教育相談の状況について（報告） 

・あじさい教室の活動と通所して来る児童生徒の様子について（報告） 

・発達支援係による発達相談、巡回相談について（報告） 
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渡邉委員長 続きまして、学校教育課長、お願いします。 

  

古川学校教育課長 ※６月、７月の行事予定について説明。 

・６月 教育委員による学校訪問開始（～７月）、可茂地区中体連陸上

競技会大会、少年の主張美濃加茂大会 

・７月 中体連市郡大会、わくわくドキドキサイエンスツアー、 

（7/20）終業式 

  

可児事務局長  加納委員におかれましては、平成２０年から、保護者代表ということ

で教育委員をお務めいただいておりますが、６月末をもちまして任期満

了になられます。それを受けまして、６月６日の市議会初日に、市長か

ら後任の委員の選任について議会に上程されます。後任の委員の任期は

７月１日からとなります。 

 最後に、次回の定例会の日程につきましては、４月定例会のときに決

めていただいておりますように、６月１６日（木）の午後３時から、同

会場にて開催いたしますので、ご予定のほうをよろしくお願いいたしま

す。 

 総合教育会議につきましては、前回（４月）の総合教育会議にて、市

長から２カ月に１回開催したいとのことでしたので、６月は１６日かあ

るいはそれより後日となるのかまだ連絡が来ておりません。連絡があり

ましたら皆様方に日程調整をさせていただきたいと思います。  

  

渡邉委員長 それでは５月の定例会をこれで終了したいと思います。 

お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

閉会 午後３時４５分 

 

 

 


